

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
ХХIII.  
№ 256  
(6339)  
31 октября  
1942 года,  
суббота  
Цена 15 к.

Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейтесь до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют героические защитники Сталинграда!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## АКТИВ—ОПОРА РАЙКОМА

На борьбу с кровавым врагом—гитлеровской Германией из колхозной деревни призваны ее лучшие людские резервы. С оружием в руках защищают родину сотни и тысячи трактористов, комбайнеров, животноводов, сельских активистов. Их место на производстве и на руководящих постах в советах, партийных организациях, колхозах и совхозах заняли новые, молодые кадры. Они с большевистской страстью взялись за дело. Но в силу того, что не все из них обладают достаточной подготовкой и практическими навыками, многие встречаются с большими трудностями в работе, нуждаются в повседневной конкретной помощи.

Однако на практике многие секретари райкомов партии, руководители советов и хозорганов часто не уделяют достаточно внимания молодым кадрам. Это видно хотя бы из того, что в районах, совхозах и МТС редко проводятся совещания и собрания актива по наиболее актуальным вопросам работы советов, партийных организаций, предприятий. А часто ли секретари райкомов проводят товарищеские собеседования с молодыми работниками аппарата самих райкомов? К сожалению, очень редко. Иные секретари не видят инструкторов и других работников аппарата райкомов от одного заседания бюро до другого, не знают, чем они занимаются, как работают.

Задачи партийного и советского актива в деревне сейчас значительно усложнились. При меньшем количестве квалифицированных рабочих, машин, тягловой силы объем работ в колхозах, МТС и совхозах значительно возрос. Интересы родины требуют не прерывного расширения посевных площадей, увеличения производства хлеба и продукции животноводства. С каждым днем должна усиливаться помощь колхозной деревни фронту. Все этиложные задачи должны успешно решать наш партийно-советский актив. Актив—опора районного комитета партии. Чем крепче он сплочен, организован вокруг райкома партии и его секретарем, тем лучше колхозами, МТС, совхозами, парторганизацией решаются боевые задания партии и правительства. И не поняли этой простой истину, с активом не ведется повседневная воспитательной работы, там и результаты получаются плачевые.

Мы публикуем статью о положении дел в Ленинском районе. Партизация, райком КП(б)К здесь проявляется с хлебоборкой, позорится граffiti сдачи зерна государству. Район отстает по выполнению ряда других военно-хозяйственных показателей. Причина, прежде всего, то, что секретарь райкома КП(б)К Жариков не обеспечивает большевистского руководства организацией. В работе он не только не опирается на земской и районный партактив, но проявил себя активу. Методы большевистского воспитания и выращивания актива первый секретарь Ленинского райкома КП(б)К подменил административным окриком, приказом. Совещания, собеседования с активом по текущим задачам—тут редкое явление. А если иногда и созываются, то проходят без суровой критики ошибок и недочетов в работе районных организаций. Руководители района не прислушиваются к голосу сельских активистов и рядовых членов партии. Им всегда преподносятся решения в готовом виде или говорят: «Делай, что велим». Понятно, что секретарь райкома т. Жариков, оторвавшийся от партактива, потерявший чувство ответственности за порученное ему дело, вряд ли способен в дальнейшем четко выполнять задания партии.

Из ошибок Ленинского райкома и его первого секретаря т. Жарикова должны извлечь уроки руководители и других районов. Основной из этих уроков тот, что райкомы должны усилить работу с активом, воспитывать его изо дня в день, во всей своей работе опираться на актива, на его инициативу.

Колхозы, совхозы и МТС нашей области имеют все возможности встретить октябрьский праздник отличным завершением всех сельскохозяйственных работ, досрочной сдачей зерна государству. Усилием помощи фронту. На решении главных сейчас задач следует развернуть силы актива колхозной де-

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА, ОВОЩЕЙ ДЛЯ ФРОНТА!

### ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению ГК КП(б)К заносится на областную доску почета СМЕНА Н-СКОГО ЗАВОДА, где начальником т. Бурунов. Она досрочно, 27 октября, выполнила месячное производственное задание.

По представлению Айттауского РК КП(б)К и исполнкома райсовета заносится на доску почета КОЛХОЗ «РОЗА», где председателем т. Пименов. Колхоз организованно провел уборку урожая, досрочно и полностью выполнил обязательные хлебопоставки.

По представлению Соколовского РК КП(б)К и исполнкома райсовета заносится на доску почета ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА Соколовской МТС, руководимая бригадиром т. Вожиговым. Годовой план тракторных работ, в переводе на мягкую пахоту, бригада выполнила к 20 октября на 103,5 проц., сэкономив 2045 килограммов горючего. Имея план подъема зяби 195 га, бригада вспахала 230 га. Пахота продолжается. Все работы произведены доброкачественно. Расход запасных частей—меньше планового.

### ЗЕРНО ОТГРУЖАЕТСЯ БЫСТРО

Правление сельхозартели «Тонкерис», которым руководят лучшие колхозники т. т. Сараулин и Балтабаев. Контролируя движение транспорта в пути и на разгрузке, бригадиры добились быстрой доставки зерна, несмотря на отдаленность перевозки (40 километров).

На токах колхоза имеется постоянный запас готового к отправке зерна. Поступающее от двух комбайнов зерно быстро подрабатывается и немедленно отправляется на ссыпной пункт.

Раньше в колхозе работала одна транспортная бригада, сейчас—две бригады, Ежедневно колхозники доставляют на ссыпной пункт 45—50 центнеров зерна, причем темпы отгрузки и доставки ежедневно нарастают.

### ХЛЕБ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ НА ТОКАХ

МАРЬЕВКА. (Наш корр.). Хлеб—это то же оружие. Без запасов хлеба нельзя воевать и тем более нельзя победить. Быстро, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам—первейшая святая заповедь каждого колхоза.

Руководители и члены ряда сельхозартелей Октябрьского района хорошо это понимают и поэтому досрочно выполняют хлебопоставки. Например, колхозы «Марс», Чапаева и «Баганаты» досрочно выполнили планы обязательных поставок хлеба государству. Сельхозартель «Смычка» осуществила свои обязательства по всем видам хлебосдачи более чем на 60 процентов. Половину плана хлебопоставок выполнил колхоз «Балуан». Передовики используют все силы, чтобы молотить хлеб, чтобы сушить его, чистить и вывозить в государственные закрома.

Но примеры передовиков не подхватываются руководителями района, не передаются в отстающие колхозы. Поэтому ряд сельхозартелей работает на молотье и хлебосдаче очень плохо. Этим объясняется тот факт, что на 25 октября район в целом выполнил план хлебопоставок лишь на 18 процентов.

Особенно позорно отстают колхозы ра-

дисса Коноваловской МТС. Крупнейший колхоз «Новая жизнь», где председателем Шинкаренко, и колхоз «Новый быт», возглавляемый председателем Головченко, выполнили планы хлебопоставок на... 2 процента. Сельхозартели «Гигант» и «Свободная степь» сдали государству 7 процентов планового количества хлеба. Нельзя сказать, что в этих колхозах нет хлеба. Напротив, на токах накопились тысячи центнеров зерна, есть все возможности усиленными темпами отгружать его на заготовочный пункт. Но руководители всячески пытаются попридержать хлеб у себя, пренебрегая насущнейшими нуждами государства.

Бюро райкома партии слушало отчеты указанных выше председателей колхозов, требовало выполнения графиков хлебопоставок и строго предупреждало. Председатели Шинкаренко, Головченко, Матюшов и Свинухов, эти саботажники хлебосдачи, каждый раз давали клятву немедленно усилить темпы хлебопоставок. Но после заседания бюро райкома партии дела никакого не улучшились.

Факты говорят, что руководители Октябрьского района примиренчески относятся к саботажникам хлебопоставок.

### НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КАРТОФЕЛЯ

Родина и фронт требуют от колхозов больше сельскохозяйственной продукции—хлеба, мяса, овощей и картофеля. И передовики отвечают фронту патриотически делами. Хотется привести некоторые примеры по Советскому району. Колхоз «Карагайлы» (председатель т. Туякпаев) полностью рассчитался с государством по поставкам картофеля, овощей, мяса, шерсти. 12 колхозов досрочно выполнили свои обязательства по поставкам картофеля. Такие сельхозартели, как имени Кагановича, «Борьба за посев», «Северный берег» и «Колос», значительно перевыполнены свои обязательства и сдали государству картофеля в два раза больше, чем в прошлом году. В целом на 26 октября район дал государству картофеля на 1700 центнеров больше прошлого года.

Но эти успехи достигнуты за счет показателей передовых колхозов. Есть ряд сельхозартелей, которые к сдаче картофеля еще не приступали. Например, артель «Совет» собрала большой урожай картофеля—около 200 центнеров с гектара, а сдала государству всего 11 центнеров. Председатель Логинов не хочет понять, что досрочное выполнение обязательств по поставкам государству сельхозпродукции, в том числе и картофеля, имеет очень большое значение. Задерживает сдачу картофеля колхоз «Борьба» (председатель Бойко) и др.

Нло поступает картофель от индивидуального сектора. Это объясняется, прежде всего, тем, что неудовлетворительно работает потребкооперация. Директор райпотребзагата т. Сарсенбаев даже потерял способы хозяйств, и теперь не знает, кто и сколько должен сдать картофеля.

Не проявили себя, как организаторы заготовок, и некоторые агенты райпотребзагата. Агент Ермаков, например, два месяца сидит дома и никак не собирается выехать в колхозы. Понятно, что бездействующие агенты тормозят заготовку картофеля и другой сельхозпродукции. А это в настоящий ответственный период нельзя иначе расценивать, как преступление.

А. ЯКОВЛЕВ.

### ПОВЫСИЛИ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Животноводы колхоза имени Буденного, Кокшетауского района (председатель тов. Дядченко), встречают 25 годовщину Октября новыми производственными успехами.

Улучшив содержание скота и уход за ним, они добились повышения продуктивности и надоя молока.

В результате колхоз сдал государству, вместо 198 центнеров по плану, 226 центнеров молока.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНЫХ ВОИНОВ!

### СОГРЕЕМ НАШИХ БОИЦОВ

Помочь Красной Армии в разгроме ненавистных оккупантов—великая и почетная задача каждого советского гражданина. Вот почему мопровцы нашей области всю свою работу подчиняют интересам фронта.

Собрали на подарки фронтовикам 100.000 рублей, мопровцы, кроме того, послали на фронт 500 индивидуальных посылок. На теплых мешках, носовых платочках и кистах женщины вышили теплые слова привета, вложили в эти посылки дружеские, материнские письма.

Большую заботу проявляют члены МОПРа и их дети, потерявших на фронтах отечественной войны своих отцов и матерей. Они собрали для этих детей 60.000 рублей и 200.000 рублей внесли на вооружение Красной Армии.

ЦК МОПР КазССР, подведя итоги полугодовой работы мопровских организаций нашей республики, занес Северо-Казахстанский обком Мопра на доску почета. За самоотверженную работу в дни войны, укрепление мопровских организаций и выполнение финансового плана первого полугодия на 566 процентов занесена на республиканскую доску почета и председатель Мамлютского райкома МОПР Наталья Яковлевна Квартирко.

Наступает зима. Мопровцы должны оказать максимальную помощь комиссиям по

сбору теплых вещей для бойцов Действующей Красной Армии. Быстрее и лучше одеть мужественных защитников родины—неотложная задача мопровцев.

На финском фронте красноармеец, показывая своему товарищу теплые рукавицы, связанные одной старушкой, сказал: «Не только руки, душу она мне согрела». Сколько новых сил и стойкости дал бойцу подарок советской женщины! Об этом не надо забывать ни на одну минуту и как можно больше собрать теплой одежды для отправки на фронт.

Хорошо осознали важность этого дела женщины-мопровцы подгорной части города Петропавловска. Мать трех бойцов Петлагея Максимовна Иванова и мать фронтовика т. Коклягина создали группу вязальщиц и прах. Эта группа взяла обязательство в подарок 25 годовщине Октября переработать 20 килограммов шерсти и связать носки и варежки нашим бойцам. Обязательство с честью выполняется.

Возьмемся же дружнее за сбор теплых вещей, за вязку варежек, носков, перчаток. В зимнюю стужу согреем наших бойцов, поможем им быстрее уничтожить неизвестного врага.

Л. ШУМОВА, председатель обкома МОПР.

### Родным бойцам

ЮКОШТАУ. (Наш корр.). Трудящиеся района, выполняя свой долг перед родиной, усиленно проводят сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Ежедневно на приемочный пункт поступают шапки-ушанки, валенки, овчины, шерсть и много других вещей.

За короткое время по району собрано 28 ватных телогреек, 175 шапок-ушанок, 176 килограммов шерсти, 58 овчины. Кроме того, поступило много шерстяных варежек, носков, белья и других вещей.

ВОСКРЕСНИК В КАМСАКТИНСКОЙ МТС

Рабочие и служащие Камсактинской МТС, Айттауского района, организовали в выходной день воскресник и заработанные деньги передали в фонд обороны.

Работали две бригады с утра до позднего вечера. Первая, в составе 15 человек, заготовила для МТМ 50 кубометров дров; вторая бригада, из 26 человек, ремонтировала трактора.

Высокую производительность труда на воскреснике показали рабочие т. т. Попов, Шайдеров, Колесов и многие другие.

ЗА РУБЕЖОМ**НАПАДЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ВРАЖЕСКИЕ СУДА БЛИЗ НАВАРИНО**

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Стамбула, американские самолеты, бомбардировавшие греческий порт Наварино, подожгли 3 транспортных корабля и одну баржу противника, которые должны были доставить подкрепление войскам Роммеля в Северной Африке. Лишь небольшому числу итальянцев удалось достигнуть берега. Здесь они были атакованы греческими патриотами и понесли большие потери.

**БОИ В ЕГИПТЕ**

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что в ночь на 28 октября контратака противника на английские позиции была отбита. Вчера произошло несколько небольших столкновений бронетанковых сил; противнику причинен ущерб. Боя продолжаются.

Вчера английская авиация продолжала совершать интенсивные налеты на объекты противника.

**ГОРЬКИЕ ПРИЗНАНИЯ КВИСЛИНГОВСКОГО ГЛАВАРЯ**

СТОКГОЛЬМ, 29 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Афтенпостен», главарь квислинговской организации в Тронхейме Рогстад в речи, произнесенной на собрании квислинговцев в Осло, указал на причины, вынудившие немецкие оккупационные власти об явить Тронхейм и прилегающие к нему районы на чрезвычайном положении. Рогстад признал, что все попытки квислинговцев найти общий язык с народными массами Норвегии закончились позорным провалом. «Большинство,— заявил Рогстад,— даже не пыталось нас понять и вместо этого проводило диверсии и саботаж. В связи с тем, что сопротивление нашим мероприятиям усилилось и что наши предупреждения никто не слушал, мы вынуждены были сказать норвежцам: «Или—или». Рогстад констатировал с горечью, что норвежский народ избрал путь борьбы против оккупантов и их норвежских марионеток. «Борьба на внутреннем фронте,— заявил Рогстад,— еще более обострилась, наши враги стали еще более непримиримыми. Известие о первом расстреле 10 человек в Тронхейме страшно подействовало на народ. Он не хотел примириться с этим».

**Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.**

**КИНО**

«УДАРНИК»—«КЕНДЛИЯР». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов.  
«ОКТЯБРЬ»—«ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов.

В соответствии с постановлением исполнительного комитета депутатов трудящихся и бюро ОК КП(б)К, в гор. Петропавловске с 30 октября по 6 ноября 1942 года проводится

областная предпраздничная ярмарка, на которой торгующие организации пустят в продажу в большом количестве и ассортименте промышленные и хозяйственные товары.

Колхозы и колхозники в организованном порядке, гужевым транспортом и по железной дороге, вывезут большое количество товарной сельхозпродукции, как-то: муку, продзверно, картофель, свежие и квашеные овощи, масло и сало, масло постное, мясопродукты, домашнюю птицу, яйца, свежую и соленую рыбу, грибы и проч.

Колхозам и колхозникам для реализации продуктов предоставляются ярмарком ларьки, весы и прочий инвентарь.

**ЯРМАРКОМ.****ТРЕБУЮТСЯ:**

Северо-Казахстанскому облдо (Ленинград, 2) на постоянную работу—ревизор по МТС, бухгалтер-кассир и машинистка.

Подходу облторга (ул. Петренева, 112)—молотобоец, плотники, свинарки, пастухи,очные сторожа, вожчики, обездичники, механик, кузнец.

Оплата по соглашению. Обеспечиваются квартирой и топливом.

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО  
Вечернее сообщение  
29 октября**

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Наши кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 15.000 тонн.

\* За 28 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 15 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои. В заводской части города противник бросил в наступление пехотную дивизию и несколько десятков танков. Немцы атаковали наши оборонительные рубежи одновременно с нескольких направлений. Защитники города упорно отбивали атаки врага и удержали свои позиции. Лиши на одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось продвинуться на 50—100 метров и проникнуть на окраину одного из заводов. В этих боях, по неполным данным, истреблено более 1.500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 11 немецких танков, в том числе 3 тяжелых. Кроме того, огнем наших артиллеристов и гвардейцев-минометчиков рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 200 автомашин с войсками противника. Наши летчики зенитчики сбили 23 немецких самолета

\* Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. Огнем артиллерии, минометов и действиями снайперов за истекшие 3 дня только на одном из участков истреблено до 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 60 станковых пулеметов, 15 минометов, 2 орудия и 30 автомашин. На другом участке гитлеровцы стремятся любой ценой вернуть населенный пункт, захваченный на днях нашей частью. Наши бойцы проочно удерживают свои позиции. Заградительным огнем и контратаками в течение дня на этом участке разгромлен батальон румынской пехоты, уничтожено 8 немецких танков и 2 бронемашины.

\* Северо-восточнее Туапсе наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ского соединения выбили противника из укрепленного рубежа и уничтожили до трех рот немецкой пехоты. Захвачено 9 пулеметов, 60 автоматов, большое количество винтовок и боеприпасов. На другом участке гвардейцы-казаки истребили до 200 гитлеровцев. Артиллеристы под командованием т. Федякова уничтожили до двух рот вражеской пехоты, разбили 6 автомашин, подавили огонь 2 минометных и одной артиллерийской батареи противника.

\* В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. Наши части оказывали наступающему противнику ударное сопротивление и нанесли ему большие потери. Огнем наших артиллеристов и бронебойщиков подбито и сожжено 18 немецких танков.

\* На одном участке Северо-Западного фронта пехота противника при поддержке танков вновь атаковала наши позиции. Подразделения под командованием тов. Андреева отбили все атаки немцев. За три дня боевых действий на этом участке сожжено и подбито 12 немецких танков, убито и ранено до 1.500 солдат и офицеров противника.

\* Партизаны, действующие в одном из районов Смоленской области, за четыре дня из засад истребили 148 немецких солдат и офицеров, захватили в плен офицера штурмового отряда и взорвали 16 автомашин с грузами. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон с войсками противника. Другой отряд смоленских партизан организовал крушение двух эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Разбито 4 вагона с живой силой, 7 платформ с артиллерией и 15 вагонов со снаряжением.

\* Чудовищное злодеяние совершили немецко-фашистские захватчики в деревне Ольховатка, Курской области. 2 октября немецкие мерзавцы расстреляли всех мужчин деревни в возрасте от 14 до 60 лет. Женщин и детей они угнали в концентрационный лагерь. Ограбив все имущество крестьян, гемецики изверги деревню сожгли.

**Порочный стиль руководства Ленинского райкома КП(б)К**

6 октября ОК КП(б)К принял специальное решение о руководстве сельским хозяйством в Ленинском районе. Этим решением вскрыты серьезнейшие политические ошибки бюро райкома партии. За невыполнение в срок директив партии и правительства по уборке урожая, за срыв графика хлебосдачи, повторство очкоотвратительству первому секретарю РК КП(б)К т. Жарликову обявлен строгий выговор, председатель исполкома райсовета Прятыков и второй секретарь райкома Николаев сняты с работы.

С тех пор прошло около месяца. Исправляет ли райком и его секретарь ошибки? Факты показывают, что положение в районе не улучшилось.

В предоктябрьское социалистическое соревнование по-деловому включились лишь немногие колхозы. И лишь в этих сельхозартелях дела пошли на поправку. В колхозе «Актас», где председателем коммунист т. Мухамеджанов, государственный план хлебопоставок выполнен на 36 процентов; на 81 проц. выполнено задание по вспашке зяби. Сельхозартель «Ерназар» сдал государству 46 проц. причитающегося хлеба, аз 76 проц. выполнила задание по подъему зяби. На 46 проц. выполнено задание по хлебосдаче колхозом «Булак». Лучше многих справляется с сельхозработами колхоз им. Джамбула.

К сожалению, опыт этих передовых колхозов не внедряется, и район в целом позорно проваливает основные задания по уборке и сдаче хлеба государству. С 48.910 гектаров не обмолочен хлеб. Почти на 11 тыс. га зерновые—в копнах и валках. В колхозе «Проводник» незасырдован хлеб с площади 1263 гектара, в колхозе «Славянка»—на 1120 гектарах.

Отставание с уборкой урожая руководители района стараются обяснить «плохой погодой», недостатком горючего, рабочей силы. На самом же деле положение выглядит иначе. С 18 по 24 октября стояла хорошая погода, однако за пять дней был обмолочен урожай только с 593 гектаров.

Колхоз им. Чкалова за это время обмолотил 5 га, «Зеленый яр»—21, «Красный партизан»—54, сельхозартель им. Сталина—ни одного гектара. Если даже и имел место частичный простой машин из-за горючего и масла, почему же не были брошены силы на завершение скрипования?

Бюро обкома КП(б)К с особой силой подчеркнуло задачи райкома по усилению темпов хлебосдачи. На общерайонном партсобрании коммунисты указывали конкретные пути к этому. Но и после этого собрания не последовало боевых дел. За последние пять дней прирост в хлебосдаче составил всего—навсегда 3 процента. По графику, утвержденному райкомом и исполнкомом райсовета, колхозы должны ежедневно сдавать государству 5 тысяч центнеров зерна. По милости самих же руководителей района этот расчет прозвален. Лишь в один день, 22 октября, на заготовительные пункты было доставлено 1343 центнера зерна. В остальные дни вывозилось ничтожно мало—по 100—200 центнеров. За 23 октября 14 колхозов радиуса Образцовой МТС вывезли 7 центнеров, колхозы Ильичевской МТС—40 центнеров.

При наличии на токах колхозов 60 тыс. центнеров готового зерна кричат хлебосдачи против первой пятидневки октября не только не поднялась вверх, а даже пала вниз. —Зерно влажное,—не принимают,—сокрушают кивают в райкоме. Намечалось оборудовать в колхозах 13 зерносушилок, но сделано только три. И эти работают от случая к случаю.

**ПОДАРКИ ШКОЛЬНИКОВ**

Голубой кисет до отказа наполнен ароматным табаком. На нем художественно вышита красная звездочка, окаймленная колосьями золотистой пшеницы.

Этот кисет вместе с другими привезли в Булаевский район комсомола из Чистовской средней школы. Его изготовила и прислала ученица Ренита Моржеедова в подарок фронтовикам. На листке бумаги детским почерком выведено: «Дорогой боец! Примите мой скромный подарок. От всей души желаю вам скорее разгромить врага и с победой вернуться домой! С нетерпением ждем вас, геройские защитники нашей любимой родины».

Секретарь райкома комсомола Анна Фигурова положила этот кисет в ящик. Там их было уже несколько десятков. Красные, синие, голубые, зеленые—все они люблю сшиты детскими руками.

Разноцветные, художественно вышитые кисеты, наполненные ароматным курительным табаком, поступают из всех школ района.

—Курите, дорогие фронтовики, наш табак, да бейте беспощадно двуногих зверей. Знайте, что мы, юные патриоты, всегда с вами и будем помогать вам всем, чем можем.

И. ФЕДОРАКО.